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1. Zamień na ułamki dziesiętne:

a) 55% = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . b) 2% = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . c) 32% = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2. Zamień na procenty:

a) 0,7 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . d) 3

4
= . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

b) 1,4 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . e) 4

5
= . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

c) 0,09 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . f) 1
8

10
= . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3. Zamalowana część wszystkich figur to:

A. 40% B. 60% C. 6% D. 4%

4. Oblicz:

a) 25% kwoty 120zł . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . b) 20% masy 400t . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5. Bluzka kosztuje 40zł. Ile będzie kosztowała po podwyżce o 10%? Zapisz obliczenia.

6. Podłoga w pokoju Basi jest prostokątem o wymiarach 5m × 5m. W pokoju leży dywan o wy-

miarach 2,5m × 2m. Meble zajmują 10m2 tej podłogi i nie stoją na dywanie. Uzupełnij

zdania. Wybierz właściwe odpowiedzi spośród A lub B oraz C lub D.

Dywan zajmuje . . . . . . . . . . podłogi w pokoju Basi. A. 20% B. 45%

Meble zajmują . . . . . . . . . . podłogi w pokoju Basi. C. 60% D. 40%

7. Uzupełnij:

a) 90cm to . . . . . . . . % metra,

b) 9 białych kwiatów w bukiecie złożonym z 10 kwiatów stanowi . . . . . . . . % kwiatów tego bu-

kietu,

c) 12 minut to . . . . . . . . % godziny.
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8. Diagram przedstawia wyniki ankiety badającej ulubiony sposób spędzania czasu wolnego

przez uczniów klasy 6d. Z diagramu wynika, że:

A. 20% klasy najchętniej uprawia sport.

B. Mniej niż połowa klasy spędza czas wolny przy

komputerze.

C. Najwięcej jest uczniów, którzy w czasie wolnym

czytają książki.

D. Uczniów, którzy najchętniej spędzają czas wolny,

czytając książki, jest 4 razy więcej niż tych, którzy

w czasie wolnym uprawiają sport.

9. W klasie VIb jest tyle samo chłopców co dziewcząt. Wycho-

wawca VIb zapytał uczniów, jakie są ich ulubione sporty zi-

mowe. Na diagramie przedstawił, jaki procent wszystkich

dziewcząt i chłopców najbardziej lubi jazdę na sankach,

nartach lub łyżwach. Oceń prawdziwość poniższych zdań.

Wstaw znak X w odpowiednią kratkę.

Dziewczęta najczęściej wymieniały jazdę na łyżwach. prawda fałsz

Ulubionym sportem chłopców jest jazda na nartach. prawda fałsz

Więcej niż 1

4
chłopców wskazała jazdę na sankach. prawda fałsz

Z diagramu wynika, że na sankach lubi jeździć

o 20 chłopców mniej niż dziewcząt.

prawda fałsz

10. Jacek postanowił notować, ile wody zużywa. Okazało się, że w pierwszym tygodniu zużył

700 litrów wody. W drugim tygodniu zużył o 20% wody mniej, a w trzecim – o 20% więcej

niż w drugim tygodniu.

a) Oblicz, ile litrów wody Jacek zużył w trzecim tygodniu.

b) Wykonaj potrzebne obliczenia i uzupełnij wypowiedź Jacka:

W trzecim tygodniu zużyłem o . . . . . . . litrów wody
. . . . . . . . . . . . . . .

mniej / więcej

niż w drugim.

*11. Po obniżce o 30% stół kosztuje 2912zł. O ile złotych obniżono jego cenę? Zapisz obliczenia.
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